《跨文化对话》编委会年度会议纪要

《跨文化对话》编辑委员会 2015 年年度会议,于 2015 年 12 月 12 日在北京大学召开。《跨文化对话》主编乐黛云先生主持会议,副主编金丝燕教授,执行主编钱林森教授,执行副主编赵白生教授、余斌教授,编辑部主任唐建清副教授出席会议。中国文化书院陈越光副院长、院长助理江力先生,中山大学王宾教授,北京师范大学董晓萍教授,南京师范大学萧盈盈副教授,生活·读书·新知三联书店朱利国先生、马翀先生,北京大学出版社张冰女士,吴海鸣先生等列席会议。

会议听取了组稿、编务、网络、出版、发行、宣传和公共关系各方面的工作汇报, 总结了前一阶段的工作。

董晓萍教授做了题为"跨文化方法论研究与学科建设"的专题发言,介绍了在中国语言文学一级学科下,北京师范大学设立以博士生培养为重点的"跨文化学"二级学科建设工作进展情况,提出"中国经济崛起会推动中国担负探索世界多元文化教育模式的责任;反思 20 世纪大学分科教育的问题;加强学术共同体建设的必要性"三大关注,得到与会者的高度认同。

会议中钱林森教授做了关于《跨文化对话》进一步针对性地扩大影响力的发言; 赵白生教授做了关于和北京论坛的战略合作以及培养世界意识的发言;王宾教授、余斌教授做了关于刊物的话题导向与学科化建设的发言;陈越光先生做了关于从思想史的背景和中国参与世界治理的背景理解跨文化研究的发言;金丝燕教授认为跨文化作为新学科在北京师范大学建立,将代表中国成为跨文化研究学科的发生地进入历史,她提出未来两年国际活动的设想;朱国利先生、张冰女士从出版角度对《跨文化对话》的进一步发展,提出分析和建议。

会议根据编辑部主任唐建清、生活·读书·新知三联书店本刊责任编辑马翀的提 议,对有关编辑周期、发稿字数、出版体例以及作者库建设等问题进行了讨论,并做 出若干规定。

会议决定明年在法国出版新一期法文版《跨文化对话》。

根据主编乐黛云先生的提名,编委会决定:增补中国文化书院副院长陈越光为 《跨文化对话》副主编;北京师范大学教授董晓萍为《跨文化对话》网络版执行主编; 并进一步增加编辑部人员。

最后,乐黛云先生对会议进行了总结,认为这是《跨文化对话》取得重大进展、 面临新的发展时期的一次重要会议,总结了经验,明确了思路,扩大了力量,2016年 至2018年,是我们迎接创刊20周年的时期,也将是我们继往开来的一个标志性阶段。